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Referat af sektorbestyrelsesmøde mandag d. 3. oktober 2016  

 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt med tilføjelse af et nyt punkt 5. 

2. Godkendelse af referat fra sidst. Godkendt. 

3. Det private pasningsområde. Sektorbestyrelsesmedlemmerne giver en kort orientering om 

udviklingen på dette område. Tjek din kommunes hjemmeside for oplysninger om private 

pasningsordninger. Tjek de medsendte bilag. Er der nogle af de oplistede private tilbud på 

sektorens område, der ikke længere er i drift? Er der tilbud, der er på din kommunes 

hjemmeside, som ikke optræder i de medsendte bilag? Giver udviklingen anledning overvejelser 

af forskellige handlinger og i givet fald hvilke?  

Område Nordvestsjælland: Høve Friskole er gået konkurs i foråret. Der er 9 private 

børnepassere i Odsherred Kommune. I Odsherred Kommune har man i forbindelse med 

budgetforliget besluttet, at man vil reducere tilskuddet til de private børnepasningsordninger til 

det lavest lovgivningsmæssigt mulige (Måske en overvejelse værd om sektoren skulle sende en 

anbefaling til de øvrige kommuner i FOA Sjællands område om at gøre det samme?). 

Område Midtsjælland: I Sorø Kommune dukker de private børnepassere op før de kommunale 

tilbud på kommunens hjemmeside, hvis man søger på dagplejere. Kongskilde Friluftsgård er 

blevet solgt, og den nye ejerkreds har planer om at etablere et opholdssted psykisk 

udviklingshæmmede. I Slagelse Kommune er der 34 private børnepassere, hvoraf de to holder 

op meget snart. I Ringsted Kommune er Alendelille Privatskole ikke med på den udsendte liste. 

Der er 9 private børnepassere. 

Der er tilsyneladende en bevægelse i gang på landsplan, hvor politikere er begyndt at forholde 

sig mere kritisk til de private børnepassere, bl.a. fordi man ikke kan forpligte disse på 

udarbejdelse af læreplaner m.v. Der efterlyses i denne sammenhæng nogle minimumskrav i 

lovgivningen vedr. private børnepassere. 

Der var enighed blandt de fremmødte (vi var kun 7 deltagere i mødet) om, at vi skal lave en 

skrivelse, som vi på sektorens vegne kan sende til politikerne i de respektive kommuner i FOA 

Sjællands område. Her kunne vi f.eks. påpege nogle af problematikkerne forbundet med de 

private ordninger, som f.eks. manglende pædagogisk tilsyn, insisteren på udfyldelse af 

læreplaner. I dette skriv kunne vi også stille nogle velvalgte spørgsmål til politikerne. Vi skal 

derfor opfordre sektorbestyrelsesmedlemmerne til at overveje, hvilke problematikker, vi skal 

pege på i det nævnte skriv samt hvilke spørgsmål, vi passende kunne stille til politikerne. Der 

samles op på dette og træffes endelig beslutning om indholdet i skrivelsen på decembermødet. 

Det er i øvrigt værd at bemærke antallet af privatejede døgninstitutioner i FOA Sjællands 

område. Især fordi det snarere er reglen end undtagelsen, at de ikke har overenskomst med 

FOA. Der var enighed om, at Dorthe Isager tager kontakt til Jan Vium fra SL – Kreds 

Midtsjælland for at høre, hvor mange af disse institutioner, SL har overenskomst med. 

4. FOA Kongres 2016. Formandskabet orienterer om evt. sektorrelevante dagsordenspunkter. P.t. 

er der umiddelbart ingen forslag til kongressen, der berører sektorens områder. Der er ikke 

umiddelbart noget sektorspecifikt i den del af kongresmaterialet, som er tilgængeligt på 

nuværende tidspunkt. 
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5. Årsmøde i Pædagogisk Sektor. Hvilket mandat skal de delegerede fra FOA Sjælland have 

med i forhold til personvalgene på årsmødet? Der er kampvalg til hhv. formands- og 

næstformandsposten i den centrale sektor. Til formandsposten stiller hhv. nuværende formand 

Mogens Bech Madsen og Kim Henriksen (FOA Herning) op. Til næstformandsposten stiller 

hhv. Dorthe Isager og Joan Ørskov (LFS). Foruden Dorthe Isager, som er selvskrevet til at 

deltage som medlem af den centrale sektorbestyrelse, deltager Karen Christensen og Bob 

Fongyllen som delegerede fra FOA Sjælland. Efter at have taget en runde var der enighed om, 

at sektorbestyrelsen anbefaler de delegerede at stemme på hhv. Mogens til formandsposten og 

Dorthe til næstformandsposten. Denne anbefaling gives hermed videre til vores to delegerede.. 

6. Opfølgning på budgetsituationen i kommunerne i FOA Sjællands dækningsområde. 

Sektorbestyrelsesmedlemmerne giver en kort status. Er der områder, der fortjener en særlig 

opmærksomhed i denne forbindelse. 

Område Nordvestsjælland: Det ser fint ud i Odsherred Kommune. Den ekstra ressourcetildeling 

til dagtilbuddene bliver gjort permanent. Udover at børneområdet tilføres midler skal der også 

nævnes den tidligere omtalte reducering i tilskuddet til de private ørnepasningsordninger. 

Område Midtsjælland: Kirsten kunne fortælle, at det så fint ud i Sorø Kommune, indtil der kom 

en fra forbundet og underholdt med alle de skjulte besparelser. 

Ringsted Kommune har besluttet en 80 % belægning i dagplejen (der var lagt op til 90 % 

belægning). Det betyder, at dagplejen går fri af besparelser. Man har valgt at spare en 

centerchef væk ved at lægge to centre sammen. Der er desuden besluttet en tidlig SFO start (1. 

maj), der i givet fald skal starte op i skoleåret 2017/2018. Forudsætningen er, at forslaget 

kaster en besparelse af sig, så forslaget skal undersøges, i høring samt behandles i MED 

systemet, så der kan træffes beslutning primo marts 2017. Der er stadig planer om at indføre 

områdeledelse i Ringsted Kommune. En af forudsætningerne er, at det dels skal generere et 

økonomisk afkast, der kan lægges i kommunekassen og dels skal implementeringen generere 

flere hænder på gulvet. Der skal tilsyneladende træffes beslutning herom i februar 2017, således 

at omstruktureringen kan implementeres pr. 1. august 2017. Meget kunne tyde på, at man 

således har indregnet områdeledelseskonceptet i budgettet for 2017 (referentens egen 

vurdering). 

Slagelse Kommune ser ikke ud til at blive ramt af de store besparelser på det pædagogiske 

område. Der er dog foreslået en rammebesparelse på alle områder på 1 %. Desuden opfordres 

der til mådeholdenhed over hele linjen i det kommende år. 

Område Holbæk: Der er indgået budgetforlig mellem V, DF og LA. Forliget sælges på, at man 

har fjernet de grimmeste besparelser fra det oprindelige budgetforslag, der bl.a. ville give en 

rammebesparelse på 11, 4 mio. kr. på børneområdet. Der er imidlertid ingen grund til at glæde 

sig, for man har i stedet foreslået at tørre en rammebesparelse på 17,5 mio. kr. på det 

specialiserede børneområde og på specialundervisningen til udmøntning i 2018. Dette vil 

ramme normalområdet, idet man må forvente, at der i den forbindelse vil blive skruet op for 

inklusionsindsatsen, og dette vel at mærke uden at der tilføres ressourcer. 

7. Eventuelt. Da der tilsyneladende hersker usikkerhed om, hvem der indgiver høringssvar til de 

kommunale budgetter. Er det sektorerne, der indgiver høringssvar til alle kommuner? Er det de 

enkelte områder, der indgiver høringssvar? På augustmødet i pædagogisk sektor blev det 

besluttet, at denne opgave som udgangspunkt er forankret i områderne (qua lokalkendskabet), 

men sektoren stiller sig naturligvis gerne til rådighed i denne forbindelse. Vi skal bare have det 

at vide. 
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Således oplevet af René Strunch d. 3. oktober 2016 


